
SESSÕES DO PLENÁRIO
44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 22 de maio
de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2º VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio
Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa  Lula,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos
Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola
Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes  Lula,  Gika  Lopes  Lula,  Heber  Santana,
Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo  Ramos
Lula,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luiz  Augusto,
Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen
Lula,  Mirela  Macedo,  Nelson  Leal,  Neusa  Lula  Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor
Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel  Lula  da  Silva,  Pedro  Tavares,  Roberto  Carlos,
Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco,
Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó.
(57)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a sessão.

E queremos lamentar a morte do ex-deputado estadual, por três legislaturas, e
ex-deputado federal Coriolano Sales, o que consternou a Assembleia Legislativa. O
presidente Angelo Coronel decretou luto oficial de 3 dias em reverência à memória
do homem público correto,  do  parlamentar  aplicado,  competente  e  cioso  de  seus
deveres,  e  do  cidadão  que  dedicou  os  melhores  anos  de  sua  vida  a  Vitória  da
Conquista e à Região Sudoeste que tanto amou.

O presidente se solidarizou com os familiares e amigos do ex-presidente deste
Poder e da Constituinte Estadual neste momento de dor em que nós estamos, assim,
entristecidos pelo falecimento do ex-presidente desta Casa, Coriolano Sales.

O Sr. Hildécio Meireles:- Sr. Presidente, questão de ordem.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Questão  de  ordem  do  deputado

Hildécio Meireles.
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O Sr.  Hildécio  Meireles:-  Antes  de  dar  por  suspensa  a  presente  sessão,  eu
gostaria de registrar e ler aqui uma Moção de Pesar pelo falecimento do ex-deputado
Coriolano Sales e manifestação de sentimentos aos familiares e amigos.

(Lê) “A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA BAHIA faz inserir na ata dos seus
trabalhos Moção de Pesar pelo falecimento do ex-deputado estadual, ex-deputado
federal e advogado Coriolano Sales, ocorrido no dia 21 de maio de 2018, aos 74
anos, no Município de Vitória da Conquista, vitimado por complicações cardíacas.

Coriolano  Sales  nasceu  em  1º  de  agosto  de  1943,  na  cidade  de  Santa
Terezinha. Advogado aposentado do Banco do Nordeste, foi graduado Bacharel em
Direito pela Universidade Federal da Bahia – UFBA.

Coriolano  Sales  teve  uma invejável  carreira  política  alçando  ao  cargo  de
Deputado Estadual por três mandatos consecutivos (1983-1987; 1987-1991 e 1991-
1995). Foi Deputado Federal, também por três legislaturas (1995-1999; 1999-2003
e  2003-2007).  Como  representante  da  Região  Sudoeste,  que  tem  em  Vitória  da
Conquista a sua capital, honrou o povo que o elegeu chegando a alçar ao cargo de
Presidente da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa da Bahia, pelo biênio 1987-
1989,  como  também  serviu  ao  povo  baiano  como  Presidente  da  Constituinte
Estadual, no ano de 1989, no governo do então Governador Waldir Pires.

Foi diretamente responsável pela implantação, em Vitória da Conquista, da
Subseção da Ordem dos Advogados da Bahia – OAB, entidade que também presidiu
por duas vezes. Em sua luta pelo desenvolvimento da região foi responsável pela
fundação da primeira escola de medicina do Centro Sul da Bahia, como também
pela instalação de duas Varas da Justiça Federal, dentre inúmeros outros benefícios
que figurou como articulador direto.

Ainda como Deputado Federal lutou decisivamente para a construção do Anel
Rodoviário em Vitória da Conquista, figurando, assim como um dos políticos mais
influentes do Sudoeste baiano.

Cidadão honrado e de notável sabedoria política, homem visionário que lutou
por aquilo que acreditava, o desenvolvimento de sua região e de todo o estado da
Bahia.

Coriolano Sales deixa um grande vazio  e  uma saudade imensa em toda a
sociedade baiana, principalmente em seus conterrâneos de Vitória da Conquista.

Dê-se  ciência  da presente  Moção ao Prefeito  Municipal,  ao  Presidente  da
Câmara de Vereadores de Vitória da conquista e aos seus familiares.

Sala das Sessões, 22 de maio de 2018.
Deputado HILDÉCIO MEIRELES.”
Obrigado, presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Obrigado, deputado Hildécio.
Antes de encerrarmos a sessão, convido a todos para fazermos 1 minuto de

silêncio.
(Os deputados ficam em silêncio por 1 minuto.)
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O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- A sessão está encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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